

Kedves Projekt résztvevők és Projekt iránt érdeklődők!

3. hírlevelünk célja, hogy tájékoztassuk Önöket a 2021-es év első félévének BIG-inn tevékenységeiről, és hogy inspiráljuk Önöket a gyermekekkel és pedagógusokkal való kapcsolataikban. Tudjon meg többet az eddig elért eredményeinkről!

Az elmúlt időszak során számos online rendezvényt tudtunk megvalósítani, valamint a többi tevékenységünk területén is jelentős haladást értünk el. Az alábbi összefoglalókból megismerhetik legújabb aktivitásainkat.

BIG_inn AT-HU projekt Szakmai konferencia – 2021. május 06.



2021. május 6-án online, és részint offline keretek közt - győri bejelentkezési helyszín- került megrendezésre a Nyugat-Pannon Nonprofit Kft. szervezésében, valamint a többi projektpartner együttműködésével projektünk **Szakmai konferenciája**, melyet közel 150 fő regisztrált résztvevővel nagy érdeklődés övezett. Mintegy 115 fő online magyar és osztrák, valamint 10 fő győri résztvevőt köszönhetünk a magyarországi, bécsi, burgenlandi és alsó-ausztriai régióból, köztük döntéshozók, programszervek képviselői,

oktatási és képzési intézmények vezetői, óvoda- és iskolafelügyelet képviselői, pedagógusok, polgármesterek, valamint városok és települések képviselői.

A rendezvényt **Németh Zoltán**, Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés Elnökének köszöntője nyitotta meg, beszédében hangsúlyozta, hogy a BIG_inn AT-HU projekt a BIG_AT-HU előzményprojekt kiterjesztése, melynek fókuszában továbbra is a magyar és német nyelvfejlesztés előmozdítása, elősegítése áll és innovatív, újító szempont a regionális potenciálok, továbbá a digitális, természettudományos és technikai (MTMI) területek bekapcsolása.

Ezt követően **Stadtrat Christoph Wiederkehr**, oktatásért felelős városi tanácsosának (Bildungsstadtrat Wien), Bécs város alpolgármesterének és **LRin Daniela Winkler**, Burgenland tartományi tanácsosának videóüzeneteit hallhattuk, majd **LRin Christiane Teschl-Hofmeister**, tartományi tanácsos - Johanna Mikl-Leitner Alsó-Ausztria kormányzójának képviseletében - pedig online hozzászólásban köszöntötte a hallgatóságot és sok sikert kívánt a BIG_inn AT-HU projekt eredményes megvalósításához.

A politikai köszöntőket követően **Halinka Péter**, a Nyugat-Pannon Terület- és Gazdaságfejlesztési Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. határon átnyúló projektek igazgatója előadásában hangsúlyozta, hogy a BIG_inn AT-HU projekt partnersége működik sikeresen együtt, számos előzményprojektet említhetünk, hisz az együttműködés több mint 18 évre tekint vissza. A köszöntők után a BIG_inn AT-HU projekt rövid, áttekintő összefoglalóját hallhattuk, Burgenland Tartományból **Christine Rammesmayr**, valamint az Alsó-Ausztriai Tartományi Kormány Hivatal Óvodai Osztályának

képviselőtében **Major Andrea** és **Martina Barnstedt** előadásában, amely együttesen mutatta be a projekt kitűzött céljait, tartalmát, célcsoportokat, a projekt megvalósítás részleteit.

A szakmai előadások sorozatát elsőként a Pädagogische Hochschule NÖ képviselőtében **HS-Prof. Dr. Claudia Mewald Phd.** kezdte, „Egy gyermek, több nyelv. A kisgyermekkorai többnyelvűség jelentőségéről és lehetőségeiről” című előadásával. Prezentációjában bemutatta, hogy egyidejűleg hogyan lehet több nyelvet megtanulni és hangsúlyozta, hogy idegen nyelven hallani dolgokat nagyon fontos már csecsemőkorban is. Mindez tovább fejleszthető az intézményi nyelvtanulás keretei között.

Soron következő szakmai előadást a Pécsi Tudományegyetem képviselőtében **Dr. Klein Ágnes** tartotta „Talált! Süllyed! Kísérletek második nyelven az óvodában” címmel. Előadásában bemutatta egyrészt a nyelvelsajátítás módszerét az óvodában, hangsúlyozta, hogy a nyelvtanulás egy hosszú folyamat mely során megfelelő mértékű szókincs elsajátítása után érdemes a nyelvtani szabályokat tanítani.

A szakmai konferencia záró előadását **Dr. Karin Steinertől** hallhatták a résztvevők, a Wiener Kinderfreunde képviselőtében. Prezentációjában elsősorban a képzés oldaláról mutatta be a nyelvfejlesztést, mely során kiemelte, hogy kutatva tanulni nagyon hatékony, pl. a természettudományok nagy haszonnal kecsegtetnek a nyelvtanulás folyamán. Kiemelt jelentőséggel bír a különböző természettudományi területek és a nyelvtanulás összekapcsolása.

Alábbi link alatt megtekinthetik a projektrégiók politikai vezetőinek videóüzeneteit:
https://drive.google.com/drive/u/1/folders/1skSS5YfKxoVrfUI7_v1xDHxJL3DWxy2Y



Szülői tréning

A projekt keretén belül négy óvoda bevonásával összesen nyolc alkalmas tréninget szervezünk, amelyen az intézményekbe járó gyermekek szülei vehetnek részt. A szülői tréning célja a kommunikációs készségek fejlesztése és a szülői kompetenciáik erősítése ismeretátadáson, házi feladatokon, modelláláson és szerepjátékokon keresztül. A program öt témakört érint: a gyermek fejlődésének jellemzői és a

gyermek gondozása; érzelmi kommunikáció a gyermekkel; a gyermek fegyelmezésének stratégiái; a pedagógus-szülő kapcsolat erősítése; szülői támogató csoportok létrehozása. A szülői kompetenciák erősítésének első lépéseként a tréning ismerteti a gyermek fejlődésének szakaszait, életkori jellemzőit és szükségleteit, amely megalapozza a pozitív érzelmi fejlődést elősegítő nevelési stratégiák és a gyermek distressz állapotaira való érzékeny reagálásmódok elsajátítását. A gyermekkel való pozitív érzelmi kommunikáció kialakításához is segítséget kapnak a résztvevők, gyakorolhatják az aktív hallgatás technikáit, valamint megtanulhatják felismerni és kontrollálni a gyermek érzelmi fejlődésére

káros megnyilvánulásait (szarkazmus, túlzott kritizálás). A program során lehetőség nyílik a megfelelő fegyelmezési módszerek megismerésére, amely magában foglalja a határszabást, a világos és a gyermek fejlődési szintjéhez illeszkedő szabályok megalkotását, a gyermek helyes viselkedésével kapcsolatos elvárások és a szabályszegés következményeinek megfogalmazását.

A tréning további célja a család-intézmény kapcsolat erősítése, amely a szülő és az óvoda közötti két irányú kommunikáció kialakításán, az interakciók gyakoriságának növelésén, a megfelelő konfliktuskezelési stratégiák elsajátításán és a szülők aktív bevonásán (események, programok szervezése, döntések meghozatala) keresztül valósítható meg.

A program utolsó lépéseként kezdeményezzük a szülők támogatói csoportjának megszervezését, amely a későbbiekben is lehetőséget teremtene a gyermekneveléssel kapcsolatos tapasztalatok, nehézségek, jógyakorlatok megosztására.

Nyelvérzékeny tudásközvetítés három szinten

Egy átfogó témagyűjtemény kidolgozása

A tudás kulcsa a nyelv. A nyelven keresztül belső képeket alkotunk. A nyelv lehetővé teszi számunkra, hogy beleképzeljük magunkat bonyolult tartalmakba, kifejezzük gondolatainkat és megértsük a világot.

Ennek értelmében a tudás és a nyelv összekapcsolása állt az össznyelvi tudásközvetítést szolgáló, több mint 280 tevékenységből álló témagyűjtemény kidolgozásának központjában, melyet 2021 tavaszára sikerült elkészítenünk. A természeti jelenségek kutatása érdeklí és lelkesíti a gyerekeket. A kipróbálás és az elmélyült tevékenység ezen mozzanatai során olyan belülről indított és vezérelt beszédkészítés jön létre, amely hatékonyan használható a nyelvi képzésben.

Két, határon átnyúló továbbképzés keretén belül Alsó- Ausztria, Magyarország és Burgenland tartomány pedagógiai szakemberei már megismerhették ezeket a tartalmakat.

Egy még nagyobb célcsoport elérése érdekében, jelenleg minden témát digitális könyv formájába dolgozunk át és a 2021/22 –es tanévben minden érdeklődő számára, az LMS.at oktatásai platformon német és magyar nyelven, gyakorlati felhasználás céljából rendelkezésre bocsátjuk.

Illusztráció példák



Vasúti közlekedés



A gazdaságból az asztalra



Interreg
Austria-Hungary
European Union – European Regional Development Fund
BIG_inn AT-HU



Napenergia & naprendszer



Fertő tavi állatvilág

Az első MTMI-csomagok* átadása az iskoláknak a BIG_inn és EduSTEM projekteknél



Nagy örömmel adtuk át az elmúlt hetekben a két uniós projekt első MTMI-csomagjait négy bécsi iskolának. A MTMI-csomagokat a tanárok állították össze a tanár társaiknak, de leginkább a diákoknak azzal a céllal, hogy a jövőben a MTMI területén történő képzést segítsék. De ez még csak a kezdet!

Az INTERREG V-A BIG_inn AT-HU és EduSTEM projektek keretében az Európai Iroda az iskolák szakértőivel közösen jól meghatározott

súlypontok mentén olyan csomagokat (iskolai tananyagot) állítottak össze, amelyek kifejezetten az MTMI - matematika, természettudományok, műszaki és informatika – tantárgyak elsajátítását segítik elő. Így a tanárok a jövőben érthetően és nyelvérzékeny módon közvetíthetik ezekre a tantárgyakra vonatkozó ismereteket a tanulók számára.

Ezek a 2500 euró értékű csomagok (MTMI-PLUSZ csomagok) elsősorban a kémia-, biológia- és informatikaórákhoz szükséges eszközökből állnak. A részt vevő iskolák számára így az ismeretátadás a jövőben ezekkel a jó minőségű felszerelésekkel végzett kísérleteken és szemléltető feladatokon keresztül könnyebb lesz. A felszerelések használata innovatív, nyelvérzékeny megközelítéssel, segíti majd a nyelvtanulást is. A csomag kiemelkedő darabja a korszerű 3D nyomtató, amely által az iskoláknak korlátlan hozzáférésük lesz ehhez az egyre nagyobb népszerűségnek örvendő technológiához. Így a tanárok és a diákok más most megismerkedhetnek az additív gyártás ezen módszerével, valamint a programozással és a 3D modellezéssel az informatika és a mérnöki tudományok területéről.

Márciusban az Europa Büro-nak lehetősége nyílt az első csomagok kiszállítására. Az MS Schäffergasse, MS Konstanziagasse, VS Prandaugasse és MS Wendstattgasse bécsi iskolákat az Europa Büro projektkoordinatorai, Katarina Micikova és Alexander Melnik látogatták meg a csomagok átadási célzattal. Az iskolaigazgatók hálájukat és lelkesedésüket fejezték ki, átvették a csomagokat, és természetesen az ünnepélyes átadás sem maradhatott el. A szaktanárokkal együtt ellenőrizték a felszerelést, és azonnal felvették az iskola leltárába.

Ezek a kiterjedt MTMI-PLUSZ csomagok azonban nem csak ezt a négy iskolát szolgálják, hanem az ottani tanárokat is felkészítik a két uniós projektben tervezett tevékenység második részére. A 2021/22-es tanévben az Európa Iroda „tanárok által a tanároknak” szervezett workshop sorozatot fog indítani, amely során bemutatásra kerül az eszközök sokoldalú használata az osztályteremben. A "képzés" alatt ösztönöznöi fogják a tanárokat, hogy az új módszereket beépítsék az óráikba. És hogy ezt megtehessek, a résztvevők a workshop végén minden iskolai helyszínrre vonatkozóan kapnak egy MTMI-csomagot a tanórákhoz.

Összesen több mint 100 MTMI csomagot (köztük 4 MINT-PLUSZ csomagot) fognak kiosztani a bécsi iskolák között. Az Európa Iroda konkrét célja volt, hogy az EU által finanszírozott projektekből a lehető legtöbbet maguk az iskolák profitáljanak, ezért külön hangsúlyt fektettek arra, hogy ezeket a csomagokat optimálisan, változatosan állítsák össze. A cél az, hogy a tanórákon széles kínálat álljon rendelkezésre, legyenek olyan felszerelések és eszközök a tanárok kezében, amelyekkel célzottan és látványosan mutathatják be az osztályaiknak a MTMI-tantárgyakat. Így segítve mindenekelőtt a MTMI iránti érdeklődés felkeltését és az ismeretátadás hatékonyságát.

A workshopokról hamarosan további információk következnek az alábbi linken: <https://europabuero.wien/> címen.

*MTMI tantárgyak - matematika, informatika, természettudományok és technikai (műszaki) tantárgyak

További információkat a projektről folyamatosan töltünk a honlapra:

<https://www.interreg-athu.eu/hu/biginnathu/>

A továbbiakban is félévente küldjük Önöknek Projekt-hírlevelünket. Amennyiben Ön nem szeretne hírlevelet kapni, kérjük jelezze nekünk az alábbi elérhetőségei valamelyikén.

Kontaktszemélyek:

További kérdések vagy megkeresések esetén a partnerek projektkoordinátorai örömmel állnak az Önök rendelkezésére:

<https://www.interreg-athu.eu/hu/biginnathu/a-projektrol/projektpartnerok/>

Ebben a kihívásokkal teli időszakban is igyekszünk kreatív, megfelelő lehetőségeket találni a kontaktus felvételére. Reméljük, hogy érdekes információkkal tudtuk Önöket ellátni projektünkről!